

ЧРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг  
суббота  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\*

Четверг, 17 января 1980 года

№ 8 (3953)

110-й годовщина со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

## РАЙОННЫЙ СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

Состоялся районный слет передовиков производства — победителей соцсоревнования 1979 года. Его открыл первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов. С докладом об итогах выполнения планов и социалистических обязательств за 1979 год и задачах трудящихся района на 1980 год выступил секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин.

На слете выступили: доярка совхоза «Рассвет» Р. Н. Лесникова, начальник второго участка разреза «Шестаки» М. И. Федотенко, свинарка совхоза «Новопестеревский» Л. И. Борисова, главный агроном совхоза «Гурьевский» У. М. Уруджеков, чрдадец Бачатского универмага А. Д. При-

езжева, птичница птицефабрики «Инская» Н. И. Иванова, машинист железнодорожного крана СМП-831 А. Н. Будинский, механизатор совхоза «Родина», бригадир комсомольско-молодежной бригады В. А. Песков, бригадир комплексной бригады колхоза «Правда» М. А. Адаев.

Победителям соревнования были вручены переходящие Красные знамена, Почетные грамоты, ценные подарки.

На слете были прияты социалистические обязательства трудящихся Беловского района на 1980 год.

Участники слета приняли обращение ко всем трудающимся Беловского района, которое публикуется ниже.

Материалы слета будут опубликованы в следующем номере.

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СЛЕТА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА —  
ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ 1979 ГОДА  
КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА.

Нынешний, завершающий, год десятой пятилетки начался в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС и вторая сессия Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, определили ключевые направления усилий партии и народа в борьбе за успешное выполнение планов 1980 года и пятилетки в целом, реализации установок XXV съезда КПСС.

Мы, участники слета передовиков, одобляем эти решения, принимаем их к неуклонному исполнению, как боевую программу действий по дальнейшему подъему сельского хозяйства, промышленности, экономического и социального развития района.

Интересы дела требуют,

чтобы в каждом колхозе и совхозе, промышленном предприятии и организации были глубоко и всесторонне проанализированы итоги прошедшего года по каждой отрасли, учтены недостатки и упущения, разработаны и осуществлены мероприятия, обеспечивающие увеличение производства сельскохозяйственной и промышленной продукции, повышение качества всех работ, бережное расходование топливно-энергетических ресурсов.

Пусть все рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства, сельская интеллигенция примут конкретные социалистические обязательства, личные творческие планы, поведут активную борьбу за повышение организованности, укрепление порядка и дисциплины.

Мы призываем всех трудающихся района развернуть боевое социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, организованную подготовку к весеннему севу и своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, за то, чтобы добиться стабильности.

Мы призываю всех трудающихся района развернуть боевое социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, организованную подготовку к весеннему севу и своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, за то, чтобы добиться стабильности.

ти в работе промышленных предприятий, строительных организаций, железнодорожного транспорта, связи, торгового и бытового обслуживания.

Соревнуясь под девизом «Ни одного отстающего ряда!», ознаменуем новыми трудовыми успехами день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, превратим 1980-й год в год ударной работы, работы по ленински.

Мы, участники слета победителей социалистического соревнования, заверяем областной комитет КПСС в том, что трудающиеся Беловского района не пожалеют сил, знаний и энергии для выполнения заданий пятилетки, полны решимости достойно встретить очередной XXVI съезд КПСС.

## НАВСТРЕЧУ

1980

ФЕВРАЛЬ

24

Воскресенье

## ВЫБОРАМ

### ОНИ НАЗВАНЫ КАНДИДАТАМИ

В Беловском районе идут собрания коллективов трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов народных депутатов.

В Новопестеревском Доме культуры собрались на предвыборное собрание представители трудовых коллективов совхоза «Новопестеревский» и села Новопестерево. Они пришли назвать кандидата в депутаты областного Совета народных депутатов. Собрание открывает председатель исполнительного комитета Новопестеревского сельского Совета Н. С. Горбунов.

На трибуне секретарь парткома совхоза «Новопестеревский» Л. А. Руссов. Он говорит, что выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов будут проходить в год 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, в завершающий год десятилетия пятилетки, в год подготовки к XXVI съезду партии.

Поэтому, встав на трудовую вахту, новопестеревцы трудятся с удвоенной энергией, берут на себя повышенные социалистические обязательства. Успешно справились с планами прошлого года животноводческие бригады Н. Г. Кутинцевой, М. Е. Книга, В. М. Шепина, К. И. Левкиной. Девять тружеников совхоза выполнили пятилетние планы менее, чем за четыре года. Среди них животноводы, шоферы, механизаторы.

Выборы в нашей стране являются ярким свидетельством социалистической демократии, которая обеспечивает подлинное народовластие и справедливость, осуществление великих социальных прав советского человека. Кандидатами в депутаты наряду с руководителями Коммунистической пар-

тии и советского правительства граждане Страны Советов называют рядовых рабочих — передовиков производства, победителей социалистического соревнования. Нам тоже выпала честь назвать кандидата в депутаты областного Совета народных депутатов. Предлагаю от коллектива рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Новопестеревский» выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 336-му избирательному округу доярку нашего совхоза комсомолку Галину Егорову Власову.

Галина Егоровна родилась в 1953 году, в селе Новопестерево, трудиться на производстве начала в 1970 г. в хлебопекарне Гурьевского совхоза-бюро. С марта 1972 года по настоящее время работает в совхозе «Новопестеревский» дояркой.

Три года Г. Е. Власова возглавляла животноводческую бригаду. Под ее руководством комсомольско-молодежная бригада много раз выходила победителем районного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов.

Галина Егоровна член ВЛКСМ с 1973 года, избрана депутатом Кемеровского областного Совета народных депутатов. Замужем. Воспитывает двоих детей. Муж работает скотником первой фермы.

— Мы уверены, — говорит в заключение тов. Руссов, — что Галина Егоровна Власова оправдает наше доверие — будет добросовестно выполнять трудную и в то же время почетную работу депутата областного Совета народных депутатов.

Кандидатуру Г. Е. Власовой поддержали секретарь комсомольской организации совхоза «Новопестеревский» К. П. Кузнецова и директор совхоза И. А. Паршин. Тов. Кузнецова, к примеру, сказала: «Комсомолу в нашей стране принадлежит большая роль как в решении хозяйственных вопросов, так и в воспитании подрастающего поколения. И всюду комсомол — на всех участках работы — трудится с честью.

Поэтому мы, комсомольцы и молодежь совхоза «Новопестеревский», уверены в том, что наша избранница комсомолка Галина Егоровна Власова, оправдает доверие юношей и девушек хозяйства».

Труженики совхоза «Новопестеревский» выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по 336-му избирательному округу доярку Галину Егоровну Власову.

Доверенным лицом кандидата в депутаты избран Л. А. Руссов.

\*\*\*

В областной Совет народных депутатов по 333 избирательному округу трудовые коллективы колхоза имени 21 партсъезда и села Евтино выдвинули первого секретаря райкома КПСС Василия Ивановича Насонова.

Кандидатуру тов. Насонова предложил секретарь парткома колхоза имени 21 партсъезда И. Е. Прокудин. На собрании выступили с предложением поддержать кандидатуру В. И. Насонова в областной Совет по 333 избирательному округу А. Н. Смирнов — заместитель председателя колхоза, М. П. Коломникова — доярка, М. А. Симоненко — председатель исполнительного комитета Евтинского сельского Совета, Ф. И. Бызов — председатель профкома колхоза, Ф. К. Синягина — бригадир животноводства. Д. Е. Паршуков — председатель колхоза имени 21 партсъезда.

Л. ШЕРИН.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18—19 января с 10 часов утра состоятся занятия в университете сельскохозяйственных знаний.

Перед слушателями выступят научные сотрудники Кемеровской государственной сельскохозяйственной опытной станции;

Районный методический совет.  
Президиум управления общества «Знание».



Главное в работе — качество. Под таким девизом трудятся ветераны труда слесари РТМ совхоза «Пермикский» А. П. Логинов и А. Я. Кудрявцев. Примерным отношением к труду они завоевали уважение у товарищей по работе.

НА СНИМКЕ А. П. ЛОГИНОВ И А. Я. КУДРЯВЦЕВ.

Фото Б. Гулишевского.

## Дневник полевых работ

Сведения на 16 января 1980 г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к годовому заданию), во второй — проведено снегозадержание (в гектарах).

### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	76,0	482
«Рассвет»	72,7	1900
«Родина»	56,3	500
«Бачатский»	47,7	1066
«Саламирский»	38,4	240
«Новопестеревский»	35,6	1602
«Пермяковский»	35,2	—
«Горсккий»	33,0	1300
«Моховский»	30,7	250
«Беловский»	12,5	350
«Иношинский»	—	700
«Новый»	—	500
Птицефабрика	51,4	255

КОЛХОЗЫ:	255,2	1600
«Россия»	118,2	510
«Сибирь»	118,2	510

везли на поля всего лишь около 1000 тонн органических удобрений. Большинство хозяйств вообще прекратило вывозку органики, а в остальных звеньях работают очень низкими темпами, за исключением совхозов «Бачатский» и «Рассвет».

Наступила такая пора, когда каждый день промедления сегодня может принести потери в урожае осенью. Поэтому необходимо, используя все возможности, усилить доставку перегной на поля.

◆ Доблесть  
идущих впереди

## С высокими показателями

В прошедшем году по-ударному трудились шоферы колхоза имени 21 партсъезда Николай Григорьевич Кошаров и Виктор Николаевич Мальцев. При ежемесячном подведении итогов работы первое место среди водителей присуждалось то одному, то другому.

Квартальные задания при

значительной экономии горючесмазочных материалов они выполняли на 130—140 процентов.

Хорошо потрудились в прошлом году и доярки. Так Юлия Ивановна Антонова от каждой фуражной коровы своей группы получила по 3578 килограммов молока, а у Зинаиды Михайловны Некипеловой и Галины Михайловны Корневой этот показатель составил 3234 и 3200, соответственно.

Ф. БЫЗОВ,  
председатель профкома  
колхоза имени 21 партсъезда



◆ Книжная полка  
специалиста

## Для вас, механизаторы

Для вас, механизаторы, конструкторы сельскохозяйственной техники, областная научная библиотека предлагает следующие книги.

«Механизация и электрификация животноводства» (Сост. И. П. Белехов, А. С. Четкин) М. Колос, 1979 г. Учебное пособие охватывает общие вопросы механизации животноводства и кормопроизводства, включая механизацию обработки почвы, посева и уборки кормовых культур, технологию и механизацию основных производственных процессов на животноводческих фермах. Особое внимание уделяется рассмотрению устройства и работы машин и оборудования.

«Справочник комбайнера» (Сост. А. Е. Машков) М. Ростовский издат, 1979. Справочник содержит сведения по устройству и работе зерно- и силоуборочных машин.

«Исследование в области повышения технического уровня и качества сельскохозяйственной техники» (Под редакцией канд. техн. наук А. И. Нелюбова) М. 1978, Труды ВИСХОМ. В статьях сборника рассмотрены основные направления и организационно-методические разработки по стандартизации и унификации в отрасли сельскохозяйственного машиностроения.

«Дизель» (СМД-60) Сост. И. А. Коваль, В. А. Бугара и др. М. Колос, 1979. В книге описана конструкция одного из наиболее распространенных тракторных двигателей СМД-60 и его модификаций. Даны справочные материалы и практические советы по его рациональной эксплуатации. Рассчитана на механизаторов сельскохозяйственного производства.

ДЛЯ ВАС, РАБОТНИКИ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, отдел сельского хозяйства предлагает книгу:

«Семена кедра сибирского» (Ответственный редактор Н. Е. Судачкова) Новосибирск, «Наука», 1979. В работе впервые обобщены результаты оригинальных исследований и литературные данные по биохимическому составу семян кедра сибирского — одной из ценных пород наших лесов. Книга рассчитана на физиологов, биохимиков, медиков, семеноводов, работников лесного хозяйства.

Все эти книги и ряд других вы можете получить в отделе сельского хозяйства областной научной библиотеки по очному и заочному абонементам.

С. МАТЮХОВА, библиотекарь отдела сельского хозяйства областной научной библиотеки.

◆ Новости  
Чествование  
ветеранов

В колхозе «Россия» стало традицией в канун Нового года торжественно провожать на пенсию заслуженных колхозников. И нынче 30 декабря в зале Дома культуры села Ивановка собрались ветераны труда. Ярко горят огни новогодней елки,

Юбиляры (их восемь человек) торжественны и немного взволнованы. Здесь представительницы разных профессий: телятницы Т. А. Коротких и А. Г. Пушнова, птичницы А. П. Попова и А. Д. Тюнина. Они трудились на самых ответственных участках — на выращивании молодняка крупнорогатого скота и птицы. Кроме них, в числе юбиляров доярка Т. А. Бочкарева.

Опыт передовиков, их умение являлись и являются достоянием всех животноводов. Трудовой стаж ветеранов измеряется не одним десятком лет. Сколько за это время добрых дел сделали руки этих славных женщин? Причем, некоторые из них продолжают активно трудиться и сейчас. Так Т. А. Коротких отработала 32 года, но она и сейчас продолжает трудиться телятницей.

После многочисленных поздравлений и приветствий от правления и парткома колхоза юбилярам были вручены медали «Ветеран труда» и ценные подарки.

ГОЛОВАЧЕВ  
колхоз «Россия».

## КОРМА — К ФЕРМАМ



### ◆ Рассказы о коммунистах

**В** СЕНАРОДНЫМ уважением и почетом окружены в нашей стране люди, прославляющие самоотверженным трудом свою Родину. Такие люди есть в любом трудовом коллективе. Есть они и в колхозе имени Ильича. К ним можно отнести механизатора Андрея Петровича Термина. Его портрет уже много лет прочно занимает почетное место среди передовиков хозяйства на колхозной Доске Почета и на стенде «Лучшие люди колхоза», находящемся в клубе. Из 46 прожитых лет 29 он посвятил профессии хлебороба. Из них более двух десятков лет работает трактористом в колхозе имени Ильича.

Война, принесшая неисчислимые бедствия и страдания советскому народу, не миновала и десятилетнего Андрея. Она застала его в Ростове-на-Дону. Двухлетняя оккупация родного города немецко-фашистскими захватчиками тяжелым горем легла на хрупкие детские плечи. В самом начале войны он потерял своих родителей, которые погибли во время бомбежки, пропал без вести и

отлично знает материальную часть тракторов, правила технической эксплуатации их.

— Товарищи по работе часто у меня спрашивают: в чем секрет моих успехов, — говорит Андрей Петрович. — Обычно я им отвечаю, что никаких секретов нет. А если они есть, то очень просты: всякая работа требует к себе вдумчивого отношения. И только тогда она будет успешной. Трактор — сложная техника. Надо любить свою работу, свою машину, тщательно ухаживать за ней и тогда она будет безотказной в любом случае.

Андрей Петрович охотно делится своим опытом с молодежью. Он является наставником молодых коммунистов. Многие парни в селе начинали свой трудовой путь под его руководством.

Почти половина трактористов колхоза учились у меня искусству вождения машин, — рассказывает А. П. Термин. — В числе их депутат Верховного Совета СССР, знатный механизатор Анатолий Егорович Буймов. Кроме него, мне хочется отметить своих лучших учеников Н. Н. Кормина, В. Ненешева и ряд других.

В семье Терминых трое механизаторов. Два сына Андрея СЧАСТЬЕ

## В ТРУДЕ

старший брат, воюя на одном из фронтов войны.

Андрей остался один. Некоторое время жил у бабушки, которая после многих лишений и страданий вскоре умерла. В 1943 году, после освобождения Ростова Красной Армии, Андрей вместе с дальными родственниками был эвакуирован в Беловский район, в село Стаборачи. Лишения и невзгоды не сломили подростка. В борьбе с ними закалялся его характер.

Первые азы будущей профессии механизатора А. П. Термин познал на Бачатской машино-тракторной станции. А затем уже, получив звакалку, перешел он трудиться в колхоз имени Ильича.

Почти за тридцать пять лет работы он всхапал десятки тысяч гектаров земли, перевез сотни тысяч тонн различных сельскохозяйственных грузов. Только в 1979 году он поднял более 1600 гектаров зяби.

Когда в хозяйство пришел первый мощный «Кировец», управление колхоза единогласно решило дать его А. П. Термину. Этот вопрос был решен в пользу Андрея потому, что он

захватил рубежи нашей Родины, служа в рядах Советской Армии. Он дал слово отцу, что

снова вернется в родное село.

Почти два десятка лет Андрей Петрович является членом партии. Неоднократно коммунисты избрали его секретарем цеховой партийной организации и членом парткома колхоза. Это важное партийное поручение Андрей Петрович выполняет с честью, оказывая замечательную помощь руководству бригады № 1 по воспитанию колхозников.

■ М. ПИГАРЕВ,  
наш внешт. корр.  
с. Новобачаты

◆ По следам  
наших выступлений

## „УВЯЗЛИ В РЕМОНТЕ“

В девятом номере страницы народного контроля за прошлый год был опубликован материал под идентичным названием, в котором говорилось о снабжении запасными частями хозяйств района (в частности совхоза «Родина») районным объединением «Сельхозтехника». Ответ на выступление прислан главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» В. В. Колмаков.

Хочется немного остановиться на том, как организована подготовка технического парка в совхозе «Родина». Хозяйство и «Райсельхозтехника» живут одними интересами: своеобразно и качественно отремонтировать все комбайны, тракторы, прессеной и почвообрабатывающий инвентарь. Но из года в год в совхозе темпы ремонта ниже всех в районе. Главный инженер хозяйства В. Н. Шурбин находит веские отговорки и старается свалить вину на других. Так утверждает, что якобы нынче затянули ремонт из-за плохой поставки запчастей. Но это звучит необъективно — из 41 коробки передач, поступивших для района, в совхоз выделено шесть штук.

Заявление В. Н. Шурбина о том, что запасные части выдаются только тогда, когда подписываются акты о капитальном ремонте, который якобы провела «Сельхозтехника», не имеет под собой основания.

Беловская «Райсельхозтехника» производит ремонт комбайнов в хозяйствах района силами механизаторов совхозов и колхозов, но на это заключены договоры. Районное объединение «Сельхозтехника» доставляет в хозяйства своим транспортом запасные узлы и агрегаты, помогает изготавливать и восстанавливать детали, оказывает помощь сваркой, платит заработную плату механизаторам.

А руководство совхоза «Родина» не принимает мер к улучшению связи с «Райсельхозтехникой». По этому вопросу мы неоднократно обращались в хозяйство, но ответа так и не получили. Так, на написанное письмо по этому поводу от 5 апреля 1979 года до сих пор не получен ответ. А от улучшения связи выигрывает прежде всего сам совхоз.



Извиваясь между березовыми

перелесков, бежит накатанная полевая дорога. По обеим сторонам ее серебрятся снегами поля. Но вот откуда-то издалека послышался ровный гул мощных двигателей, и из-за поворота появились два «Кировца», свободно, без видимого усилия буксирующие большой стог пахучего сена. Это механизаторы тракторно-полеводческой бригады фермы № 1 совхоза «Рассвет» везут на фуражный склад новую партию грубых кормов для об

щественного стада.

Приветливо улыбаясь, из высокой кабине К-700 спускается бригадир Леонид Иванович Угрюмов.

— В этом году, — говорит он, — в нашем хозяйстве заготовлено кормов в достатке, причем сено у нас самого высокого качества. Сейчас вот и стараемся как можно лучше обеспечить поголовье крупного рогатого скота. Так на фуражном складе фермы ежедневно имеется двухдневный запас грубых кормов. Особенно хорошо

трудится на подвозке сена и соломы механизатор Николай Петрович Воровин. Ежедневно он при норме 13 тонн привозит к месту складирования 17—19 тонн. В общем, каждый занятый на этом участке механизатор старается работать так, чтобы кормов было с запасом.

■ М. КОПЫТИН  
НА СНИМКАХ: механизатор Н. П. ВОРОВИН; стог сена на буксире.  
Фото Б. Гулишевского

ПЯТИЛЕТКА  
ДЕСЯТАЯ,  
ГОД  
ЗАВЕРШАЮЩИЙ

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Закончился четвертый год десятой пятилетки. Он был знаменателем тем, что партия и правительство неоднократно поднимали вопросы, касающиеся развития сельскохозяйственного производства. Особо отмечались недостатки, предлагались меры для их ликвидации. Партийным, советским и профсоюзным органам предлагалось шире развернуть боевое социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей, глубже анализировать работу всех отраслей сельского хозяйства, полнее пропагандировать опыт передовых коллективов страны, движение новаторов, создавать условия для творческого труда.

Какими же успехами отметили начало последнего года пятилетки наши животноводы? Как они использовали рекомендации партии по укреплению отрасли и по увеличению производства животноводческой продукции?

Надо отметить, что отдельные коллективы не только успешно выполнили годовые планы, но и перекрыли принятые социалистические обязательства. Три животноводческие бригады: Веры Андреевны Войтович из совхоза «Родина», Валентины Прокопьевны Ведренниковой из колхоза имени Ильича, Валентины Ильиничны Пестеревой из совхоза «Гурьевский» перешагнули трехтысячный рубеж. Хорошо организованное кормление, поение животных, уход за ними, правильно поставленное воспроизводство стада, боевитость соцсоревнования — вот основные факторы, которые позволили бригадам стать лидерами в районе.

Неплохо потрудились и отдельные доярки. Свыше полусотни из них получили от каждой фуражной коровы по три и более тысячи килограммов молока. Первой в районе стала Мария Лукьяновна Паневина из колхоза «Россия», которая за год от своих подопечных получила по 4059 килограммов молока. Совсем не намного отстали от нее ряд доярок из колхозов имени 21 партсъезда, имени Ильича, совхозов «Гурьевский», «Рассвет». Успех передовиков не пришел сам. Научная организация труда, четкое соблюдение зоотехнических требований, личная ответственность за порученное дело сопутствовали ему. И не мудрено то, что ряд доярок уже трудится в счет однинадцатой пятилетки. Конечно, успех лидеров соцсоревнования во многом зависел и от скотников дойных гуртов, от их отношения к делу. В повышении продуктивности коров — и их немалая заслуга. Вовремя и в достатке завезенные разнообразные корма, помощь дояркам, ликвидация потерян кормов при доставке их с фуражного двора — все это способствовало увеличению продуктивности. 12 скотников закончили год, обеспечив надой по гурту свыше трех тысяч килограммов молока. Первыми в районе стали Илья Андреевич Николенко и Николай Николаевич Уткин из колхоза имени Ильича, которые еще в конце октября перешагнули трехтысячный рубеж.

И все-таки, несмотря на то, что колхозы и совхозы могут похвастаться своими передовиками, в них еще много доярок и скотников, которые не только выполнили принятых обяза-

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПЯТИЛЕТКУ — К 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ

## РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Показатели работы передовых животноводов района за 1979 год

### МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ..

В первой колонке цифр — получено с начала года, во второй — за декабрь (в килограммах от фуражной коровы).

### ДОЯРКИ

Колхоз «Россия»	Паневина М. Л.	4059	351
Чеготова М. Ф.	3442	309	
Никитченко Е. П.	3404	281	
Гринева П. Я.	3348	308	
Данченко А. П.	3332	229	
Семина А. Н.	3272	227	
Колхоз им. 21 партсъезда			
Антонова Ю. И.	3578	181	
Некипелова З. М.	3234	141	
Корнева Г. М.	3200	195	
Логинова Н. Н.	3173	262	
Чеснокова В. П.	3165	244	
Смирнова Е. И.	2926	216	
Корнева П. Д.	2832	108	
Совхоз «Рассвет»			
Коновалова В. С.	3510	157	
Лесникова Р. Н.	3427	150	
Савина Б. Ф.	3315	103	
Душанова Т. А.	3315	263	
Бурденко В. И.	3177	150	
Емеков Е. Г.	3172	118	
Кончар Д. Д.	3092	143	
Ельцова К. Д.	3077	144	
Совхоз «Родина»			
Логунова У. Е.	3406	194	
Пушкарёва А. А.	3295	171	
Дорогова Н. М.	3228	161	
Агеева Т. Д.	2795	151	
Совхоз «Гурьевский»			
Алексеева А. В.	3345	242	
Вихорева Л. И.	3257	236	
Терешина Е. Ф.	3223	309	
Вагина И. П.	3201	228	
Чуракова А. Д.	3170	290	
Першина Н. В.	3140	223	
Бабина М. В.	3125	219	
Тимофеева Т. В.	3055	134	
Барылкова Т. Д.	3054	145	
Сурадеева А. В.	3051	216	
Колхоз «Правда»			
Фирсова Р. А.	3206	324	
Соболева Л. Н.	3153	409	
Совхоз «Новопестеревский»			
Равжаева З. В.	3205	159	
Кистерев А. П.	3137	137	
Кривоносова Р. И.	3103	143	
Мартынова А. Ф.	3083	107	
Бурцева Е. Е.	3082	177	
Глухих М. В.	3054	194	
Фадеева А. Г.	2981	176	
Совхоз «Моховский»			
Кортогова В. И.	3089	210	
Лебедева О. Т.	2974	174	
Пущистова Г. Я.	2711	343	
Шатина Е. Т.	2709	129	
Трофимова Г. Н.	2694	124	
Кладукова Б. В.	2663	128	
Федулина М. П.	2566	144	
Рыбакова Е. Ф.	2531	160	
Леутина Г. Ф.	2416	118	
Совхоз «Бачатский»			
Петухова Г. М.	2984	144	
Ягубичева Ф. П.	2733	119	
Калашникова Л. Ф.	2714	160	
Кислухина В. М.	2689	105	
Андреева Н. А.	2605	125	
Совхоз «Пермаковский»			
Редко Я. Р.	2911	153	
Степанова Е. К.	2634	83	
Блинкова Т. П.	2600	99	
Лучкина Т. Т.	2569	43	

Совхоз «Саланский»	Перевозчикова Н. В.	2893	115
Старкова А. А.	2415	112	
Совхоз «Саланский»			
Корнилова Л. А.	2846	94	
Мещерякова Н. Е.	2825	125	
Почикаева М. Н.	2792	105	
Тонышева Л. П.	2782	103	
Светлакова М. Ф.	2779	100	
Маскаева Т. М.	2645	145	
Колхоз «Кузбасс»			
Суздыкова Т. Т.	2746	133	
Лаврищева А. И.	2585	133	
Совхоз «Новый»			
Кирьянова Е. Г.	2478	161	
Совхоз «Родина»			
Челпанова Е. И.	960	1290	
Федосеенко Е. С.	540	660	
Мурзаева М. Е.	500	570	
Колхоз «Кузбасс»			
Золотухина П. Я.	924	1200	
Совхоз «Моховский»			
Миннеканова Т. И.	917	774	
Кузьмина З. Ф.	845	904	
Смирнова Л. С.	811	935	
Козлова М. Н.	748	791	
Таратенко Н. П.	738	—	
Агеева Л. Ф.	728	710	
Цыбо Т. Ф.	705	441	
Бортникова О. Д.	674	674	
Несторова М. В.	627	620	
Совхоз «Новоцестеревский»			
Обухова Р. И.	782	—	
Маслова Л. Н.	649	—	
Колхоз «Россия»			
Чичулина Т. И.	722	692	
Боровкова А. Б.	673	857	
Совхоз «Гурьевский»			
Карнина М. Е.	668	729	
Совхоз «Рассвет»			
Пирозерская В. С.	—	665	
Шварева А. П.	—	600	
Совхоз «Бачатский»			
Сюзева И. И.	659	643	
Колхоз имени 21 партсъезда			
Перевозчиков Б. В.	2614	113	
Кротов Б. Г.	2614	113	
Совхоз «Пермаковский»			
Клепов Б. В.	2387	73	
Зянчин А. П.	2387	73	
Логинов Б. А.	2374	90	
Корчуганов Ю. И.	2374	90	
Совхоз «Новый»			
Синицын Г. С.	2060	116	
Козлов А. З.	2060	116	
БРИГАДИРЫ ДОЙНЫХ ГУРТОВ			
Совхоз «Родина»			
Перевозчиков Б. В.	2614	113	
Кротов Б. Г.	2614	113	
Совхоз «Гурьевский»			
Богданов Н. И.	3070	147	
Богданов А. И.	3070	147	
Колхоз «Правда»			
Моздуков А. В.	3012	312	
Совхоз «Моховский»			
Баулин Н. И.	2678	129	
Матвеев Н. И.	2687	129	
Совхоз «Бачатский»			
Калашиков В. Б.	2685	120	
Монроусов И. Ф.	2576	129	
Аксенов Н. Д.	2576	129	
Совхоз «Саланский»			
Перевозчиков Б. В.	2614	113	
Кошелева М. А.	638	484	
Старченкова Г. И.	610	491	
Сабянина Т. П.	550	502	
Совхоз «Новый»			
Кочеткова А. В.	610	372	
Селиверстова А. Н.	503	405	
Баганова З. Д.	476	411	
Совхоз «Бачатский»			
Сюзева И. И.	659	643	
Колхоз имени 21 партсъезда			
Кошелева М. А.	638	484	
Старченкова Г. И.	610	491	
Сабянина Т. П.	550	502	
Совхоз «Новоцестеревский»			
Кочеткова А. В.	610	372	
Селиверстова А. Н.	503	405	
Баганова З. Д.	476	411	
Совхоз «Бачатский»			
Борисов И. И.	717	610	
Емельянов А. Е.	717	610	
Боровичев З. Г.	522	451	
Совхоз «Новоцестеревский»			
Дмитриенко В. И.	683	232	
Худанцов И. И.	570	341	
Совхоз «Беловский»			
Князев В. Н.	582	582	
Смолин С. И.	580	570	
Прокудин Е. А.	512	475	
Генергарт А. И.	511	583	
Михальченко Д. Г.	506	502	
Совхоз «Родина»			
Добанский В. С.	561	634	
Совхоз «Моховский»			
Анохин В. А.	522	503	
Сарников И. Т.	480	508	
Поздняков И. И.	440	518	
Колхоз «Россия»			
Стародубцев Е. В.	503	367	
Шипилов М. Д.	503	367	

### БРИГАДИРЫ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

#### Совхоз «Родина»

#### Совхоз «Гурьевский»

## МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

23 февраля этого года советские люди торжественно будут отмечать 62-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Трудящиеся нашей страны встречают этот праздник в обстановке нового политического и трудового подъема, вызванного решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, подготовкой к XXVI съезду КПСС.

В целях дальнейшего улучшения воспитания трудящихся, комсомольцев и молодежи на героических традициях Вооруженных Сил ССР, совершенствования военно-патриотической и оборонно-массовой работы среди населения, секретариат ВИСПС, секретариат ЦК ВЛКСМ и бюро президиума ЦК ДОСААФ пришли постановление о проведении с 23 января по 23 февраля 1980 года традиционного Всесоюзного месячника оборонно-массовой работы, посвященного 62-й годовщине Советских Вооруженных Сил.

В соответствии с Постановлением, профсоюзным, комсомольским комитетам, районному комитету ДОСААФ, первичным организациям на местах, предложено разработать и осуществить совместные планы проведения военно-патриотических, агитационно-пропагандистских и спортивных мероприятий на период месячника. При этом особое внимание следует обратить на пропаганду заветов В. И. Ленина, труда Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам защиты социалистического Отечества, положений Конституции ССР и решений XXV съезда КПСС, славных революционных, боевых и трудовых традиций партии, советского народа и его Вооруженных Сил.

Открытие месячника следует провести в торжественной обстановке, массовыми военно-патриотическими мероприятиями с участием ветеранов Великой Отечественной войны, знатных людей труда, представителей партийных и советских органов, общественных организаций.

Совместно с организациями общества «Знание» и культпросвещениями необходимо провести лекции, доклады, тематические вечера, кинофестивали, демонстрацию военно-патриотических фильмов, встречи с ветеранами войны и труда, отличниками Советской Армии и Военно-Морского Флота, слеты призывной молодежи, спартакиады и соревнования по техническим и военно-прикладным видам спорта, автомото и лыжные гонки, аэробики, военизированные походы, эстафеты, конкурсы технического творчества, игры «Зарница» и «Орленок».

В общеобразовательных школах, СПТУ, совместно с комсомольскими организациями следует провести Ленинские и общественно-политические чтения на темы «Ленинское учение о защите социалистического Отечества», «Конституция ССР — о защите социалистического Отечества, как важнейшей функции государства», «Священный долг гражданина Советского Союза». Постановление предусматривает проведение в коллективах, учебных организациях, торжественные собрания, посвященные 62-й годовщине Советских Вооруженных Сил. В день 23 февраля 1980 года установить почетные вахты и караулы комсомольцев, пионеров и школьников у памятников советским воинам.

В ходе месячника следует шире пропагандировать патриотическую деятельность ДОСААФ ССР, его цели и задачи. Принять меры по дальнейшему вовлечению населения района и прежде всего молодежи в члены оборонного

общества, добиться того, чтобы месячник всенародно способствовал повышению уровня оборонно-массовой и военно-патриотической работы, подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах ССР, широкому привлечению ее к военно-техническим видам спорта, сдаче нормативов Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО.

С этой целью районный организационный комитет (председатель — секретарь РК КПСС В. Т. Коровин) решил подготовить и провести 16 февраля 1980 года в селе Беково районную Спартакиаду, посвященную 62-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Районная спартакиада проводится районным комитетом физкультуры и спорта, ДСО «Урожай», райкомом комсомола и районными отраслевыми комитетами профсоюзов, районом ДОСААФ и ставит своей задачей широкое привлечение трудящихся предприятий, сельхоз, колхозов, учреждений, организаций, школьников к массовому участию в Спартакиаде.

До начала районной Спартакиады, физкультурные коллективы, комсомольские и профсоюзные организации и комитеты ДОСААФ должны организовать и провести массовые соревнования в своих коллективах для подготовки и отбора лучших спортсменов на районную Спартакиаду. Спартакиада будет проводиться по шести видам спорта, которые подробно указаны в положении о спартакиаде.

Организационный комитет по проведению спартакиады выражает твердую уверенность в том, что все физкультурные и досаафовские коллективы примут самое активное участие в подготовке и проведении месячника оборонно-массовой работы.

П. ХАЛИМОВ,  
председатель РК ДОСААФ.

### Уголок природы



Дрозд обедает.

Фото А. Другова.

### Свиристели

Свиристель — птица лесная, и только в жестокие морозы прилетает к человеческому жилью. Но заметил, что уже третью зиму подряд свиристели с наступлением зимы, даже такой теплой, как нынешняя, прилетают к нам в село. Видно, понравилось лесным пернатым жить вблизи человека.

Они собираются стайками по 5—10 птиц, бойко перелетают со двора на двор, садятся на деревья, склевывают неопавшие мерзлые ягоды рябины, калины, ранеток. Величиной они чуть побольше скворца, светло-серые, нарядные, с хохолком на голове.

Воробы нахально гонят от кормушек других мелких птиц: синиц, снегирей, но когда прилетает к кормушке стая свиристелей, трусливо, с писком удирают, боятся вступить с ними в драку.

**Прилетели свиристели**  
Хором песенку запели.  
Хохолочки на макушке,  
Копошаются у кормушки,  
Подбирают зерна, крошки:  
— Дайте нам еще немножко.  
Мерзнут пташки на морозе,  
Жмутся к дому и к березе.  
Ночь. С ночлегом канитель:  
Начинается метель.  
Кто в сарае, кто на чердак,  
Приютились кое-как.  
Утром кончилаась метель,  
Кто накормит свиристель?  
Перед школой, ребята,  
Накормите-ка пернатых.

А. АНКУДИНОВ  
С. Старопестерево

## СОХРАНИТЬ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

В настоящее время в животноводческих хозяйствах довольно часто молодняк болеет желудочно-кишечными заболеваниями. Чаще всего заболевают телята, рождающиеся от нетелей и котов с нарушенным обменом веществ. Это является следствием несбалансированного, некачественного кормления, особенно в сухостойный период. Нарушение обменных процессов у животных отрицательно влияет на качество молозива и внутриутробное развитие плода.

Для повышения естественной резистентности новорожденных телят, нужно содержать стельных коров и нетелей на рационах, сбалансированном по всем питательным и биологически активным веществам, среди которых важное значение имеют микрэлементы.

Применение премикса «соляй микрэлементов для сухостойных коров и нетелей положительно влияет на обмен веществ и состояние новорожденных телят, способствуя улучшению фагоцитарной функции ретикуло-эндотелиальной системы, увеличению альфа и гамма — глобулинов в сыворотке крови; существенно влияет на минеральный состав крови. Наряду с нормализацией минерального обмена во взрослом организме, он благотворно влияет на новорожденных телят.

Организационный комитет по проведению спартакиады выражает твердую уверенность в том, что все физкультурные и досаафовские коллективы примут самое активное участие в подготовке и проведении месячника оборонно-массовой работы.

Для МОЛОДНИКА В ВОЗРАСТЕ ДО ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ: хлористый кобальт — 5 мг, медь сернико-кислая — 5 мг, цинк сернико-кислая — 7 мг, калий йодистый — 0,5 мг, лимонная кислота пищевая — 5 мг;

ДЛЯ ВЗРОСЛОГО МОЛОДНИКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА И КОРОВ: хлористый кобальт — 12 мг, медь сернико-кислая — 75 мг, цинк сернико-кислая — 35 мг, калий йодистый — 20 мг, лимонная кислота пищевая — 20 мг.

Полисолы выпускаются в пакетах, содержимое которых рассчитано на разовую дачу 200 головам крупного рогатого скота. Способ применения полисола очень прост и легкодоступен.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

Конец прошедшего года принес жителям поселка станции Артыши-1 В. И. и В. И. Муртазиным приятную неожиданность: их личное подсобное хозяйство пополнилось тремя новыми членами, а «виновники

Половину упаковки полисолей для молодняка растворяют в десяти литрах воды и этот раствор добавляют к молоку или орошают корма в расчете на 100 голов.

Для взрослого поголовья половина содержимого пакета растворяют в одном ведре воды и этим раствором орошают корма, также в расчете на 100 голов.

Коровам в последней трети стельности и высокопродуктивным эти дозы можно увеличить на 50 процентов, но это только с разрешения главного ветеринарного врача хозяйства или главного зоотехника.

Дача полисолей производится один раз в день.

Для профилактики желудочно-кишечных заболеваний, стимуляции роста и развития молодняка, а также повышения продуктивности животных при откорме рекомендуется применять кормовые антибиотики: ацидофилин, кормогризин.

Сухой ацидофилин, в качестве профилактического средства, включают в рацион молодняка сельскохозяйственных животных и птицы.

Дозировка ацидофилина проводится в соответствии с наставлением. Телятам в возрасте до трех дней — 7,5 г, от четырех дней до шести дней — 1,5 г, от семи до месяца — 3 г, от месяца и старше — 5 г.

Ацидофилин также используется с целью восстановления нормальной микрофлоры, нарушение которой часто бывает под влиянием антибиотиков, непосредственно после окончания курса лечения животных.

Кормогризин выпускается в зависимости от содержания гризина в препарате:

**КОРМОГРИЗИН - 5 — С СОДЕРЖАНИЕМ БОЛЕЕ 5000 МКГ В ОДНОМ ГР. ГММЕ;**  
**КОРМОГРИЗИН - 10 — С СОДЕРЖАНИЕМ 10000 МКГ В ОДНОМ ГРАММЕ;**

**КОРМОГРИЗИН - 40 — С СОДЕРЖАНИЕМ 40000 МКГ**

Применение кормового гризина увеличивает привесы при выращивании и откормке молодняка на 10—12 процентов по сравнению с теми животными, которые не получают в корме этого препарата.

Кроме того, снижается расход кормов на единицу привеса до 10—12 процентов. Сокращается период откорма животных до убойных кондиций, снижается себестоимость мяса.

Все вышеуказанные кормовые препараты хозяйства района могут приобрести через Беловское отделение зооветснаба.

В. ПОЗДНИКОВ.  
Гл. ветврач районной ветстанции

«Пей» этого события стала корова Нежданка. Она подарила своим хозяевам сразу трех телят: Буйна, Декабриста и Зориньку. Всех у телят хороших, принимают пищу и развиваются они normally.

А. КАБАКОВ,  
ст. Артыши-1.

## ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Большой вред нашему государству приносит пьянство, которое является источником нарушения дисциплины и преступлений. В опьяненном состоянии человек теряет над собой контроль, теряет способность критически оценивать свои поступки.

Так, жители села Горкино-т. Карпов и Егоров в рабочее время распивали спиртные напитки. Находясь в опьяненном состоянии, Егоров украл совхозного поросенка, и унес его домой. Карпов, увидав, что кража

удалась, решил приобрести таким же путем поросенка для себя. Пошел на комплекс, украл поросенка и повез его домой, но в пути был задержан.

За совершенное хищение государственного имущества народный суд Беловского района определил обоим наказание: 1 год исправительных работ.

Г. ГРЫЗУНОВА.  
ст. следователь СО Беловского РОВД.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфо-бюдже-ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.